

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12560期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2023年10月11日 星期三

农历癸卯年八月廿七

以学铸魂 以学增智  
以学正风 以学促干

## 感悟思想伟力 守护绿水青山

### 太钢召开矿山现场整治、绿色提升现场会

太钢集团党委举行“我为矿山添新绿”主题党日活动



10月8日,太钢集团召开矿山现场整治、绿色提升现场会。

王旭宏 摄

#### 学思想 强党性 重实践 建新功 主题教育进行时

本报讯(记者 申文丽)为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的走深走实,10月8日,太钢集团在矿业中心尖山铁矿召开矿山现场整治、绿色提升现场会暨矿业及多元板块生产经营分析会,深入学习贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话精神,总结矿山现场整治、绿

色提升经验做法,探索形成一批可复制可推广的绿色发展成果,以高品质生态环境支撑高质量发展,为太钢建设世界一流不锈钢企业厚植生态底色。太钢集团党委书记、董事长盛更红出席会议并讲话。太钢集团总经理、党委副书记李华,党委副书记、纪委书记汪震,党委常委、副总经理刘鹏飞、高峰参加会议。绿水青山就是金山银山。

今年年初,太钢集团明确提出,矿业中心要深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照山西省委省政府和中国宝武的要求,切实把保障安全、生态优先、绿色发展的理念贯穿在资源开发利用和保护复垦全过程,探索创造一批可复制可推广的新鲜经验,全面带动绿色矿山建设上新水平。太钢矿业率先在尖山铁矿启动现场管理整治及绿色提升行动。尖山铁矿不负众望,高起点谋划,高品质打造,高效率推进,以上率下、以点带面,打响尾矿库提级赋能战、采矿达标整治战。(下转第二版)



马玲 郭旭壮 摄



#### 媒体 看太钢

青山环绕,花开满坡,透亮的阳光洒下来,把娄烦县内这座国家级绿色矿山照得分外亮堂——这里,就是太钢集团尖山铁矿。近段时间以来,一场热火朝天的安全绿色达标治理工程正在总面积2.36平方公里的矿区内进行,这座已经运转30余年的矿山,将通过先行一步、主动加压的企业行动,切实把保障安全、生态优先、绿色发展的理念贯穿在资源开发利用和保护复垦全过程,全面提升矿山生态环境修复水平。

“中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化”“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”,党的二十大报告中的话语激荡人心,“两山”理论的具体实践正在太原大地上热烈进行。(下转第二版)

《太原日报》记者 孙耀星

太钢尖山铁矿安全绿色治理一线观察

#### 绿色矿山多锦绣

#### 人不负青山 青山定不负人

##### 【短评】

自古以来,人与自然都是命运共同体。纵观人类文明发展史,生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。工业化进程创造了前所未有的物质财富,也产生了难以弥补的生态创伤。杀鸡取卵、竭泽而渔的发展方式走到了尽头,顺应自然、保护生态的绿色发展昭示着未来。太钢的绿色发展承载着全省上下转型发展的美好未来。

树牢新理念,阔步新征程。党的二十大报告激荡人心:“中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化”“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”。太钢尖山铁矿不惜成本、先行一步的绿色治理行动,便是对这个考题最有力的回答。人不负青山,青山定不负人,尖山人正用实实在在的“转型故事”,生动践行着习近平经济思想的真理伟力。

